

# 山东省室内设计行业协会文件

山设协字【2022】005号文件

## 关于山东省室内设计行业协会的协会综述

山东省建筑装饰设计产业的精英企业：

山东省室内设计行业协会（英文简称SDID）是由山东省民政厅备案注册，山东省住房和城乡建设厅、社会组织管理局主管，山东省工商联指导的山东省一级协会。依照上级主管部门政策法规并依据国家法律、法规和协会章程开展各项对内、对外活动。

山东省室内设计行业协会是具有法人地位的行业性、地方性、学术性、联合性、非营利性的社会组织。

山东省室内设计行业协会是由山东省内从事建筑装饰设计、室内装饰设计、家居设计、智能设计、照明设计、绿化设计、景观设计、建材设计、高校设计专业等企事业单位、社会团体、社会组织、法人企业单位、高等院校等自愿组成的、非营利性的全省性行业社会组织。

山东省室内设计行业协会成立于二零一九年十二月十七日，协会自成立以来致力于山东省内建筑、装饰设计产业的规范及发展，以产业发展和增进山东省内建筑、装饰、设计产业之间及社会各界的交流合作为己任，切实实现产、学、研各领域的有机结合，以开放、融合的思路为产业赋能。为山东省建筑装饰设计产业的发展搭建服务性平台，为行业的腾飞奠定基础。

在协会成立之初，山东省室内设计行业协会得到中国建筑装饰协会设计委员会会长王铁先生、清华大学美术学院张月博士、新加坡室内设计师协会理事长王胜杰先生、香港室内设计协会会长何宗宪先生、台湾室内设计专技协会前理事长张清平先生的倾力指导。王铁先生、张月先生、王胜杰先生、何宗宪先生、张清平先生并出任山东省室内设计行业协会名誉会长，为山东省室内设计行业协会的发展起到指

引性的作用！同时，山东省室内设计行业协会盛邀大卫国际建筑设计院总设计师申作伟先生、国务院政府特殊津贴专家陈华新院长、山东工艺美术学院建筑学院院长郭去尘教授、山东福缘来装饰董事长杨发之先生出任我协名誉会长。四位名誉会长的到来，让我协无论在学术、技术层面都得到大幅度的提升，获取更加广泛的社会影响力。

山东省室内设计行业协会采取“线下落地活动、线上综合推广”的运营模式，以“引进来，走出去、转起来”为活动组织的基本方针。在协会力所能及的范围内，以我省建筑装饰设计产业的发展为己任，以建筑、装饰、设计行业知识传播及设计论坛、设计类分享活动、辩论赛等传播途径为媒介，在短短三年间，有近两万余人次参与分享及传播，在行业内形成应有的影响力及产业促进力。

山东省室内设计行业协会围绕中心，服务大局，坚决贯彻落实上级主管部门的决策部署及各项工作要求。服从和服务于产业高质量发展的需求。经过慎重思考，山东省室内设计行业协会确定以“感召、凝聚、赋能、传承，全心为行业发展助力”做为协会的使命，明确以行业发展为己任，以规范产业为目标的协会发展基本方针。在不断加强协会自身基础建设的同时，深挖协会服务力和实效性，以具有实效化的落地服务能力作为协会发展过程的基础建设重心。在协会成立后的第一年，协会以生存与发展做为第一要务，制定了以“假以时日，必成大器”的广宣标语，第二年，协会以服务落地为重点，提出“绝不向会员单位说不”的口号。时至今日，协会迈入了第三个年头，我协提出以“山东省建筑装饰设计产业行业发展促进者”的发展愿景，并以此作为鞭策，以激励协会领导班子及会员单位保持积极向上的态度，加强监督监管，深挖品质服务。

二零二零年度，山东省室内设计行业协会在协会学术委员会及协会会长会议的指导下，正式确立以“行风、行规、榜样、模范，全力为产业建设赋能”的协会发展愿景，并由此深化出我协“山东省建筑装饰设计产业行业发展促进者”的协会定位。并于二零二一年度在行业内率先起草《诚信经营公约》、《商业道德十戒》及《诚信经营公约守约者宣言》，组织协会内二十余家供应商会员单位成为第一期守约单位。二零二二年初，我协联合《诚信经营公约》守约单位组织以“诚信经营万里行”为主题的消费者售中、售后满意度走访活动，抽检二十余家守约单位的服务客群，获得良好的社会反响。同时，协会将在一年的审核期满后，对质量靠谱、服

---

务达标的守约者进行表彰。树行风、立行规，树榜样，立模范。行业规范之路，山东省室内设计行业协会一直在前进。

二零二一年年中，经山东省室内设计行业协会一届三次会长会议决议，明确山东省室内设计行业协会核心价值观：“公开、公正、自由、平等、爱国、敬业、诚信、友善”。核心价值观的确立，表明山东省室内设计行业协会在立会以来不断的加强协会自身文化建设的态度，同时，为加强协会管理透明度，避免“一言堂”，又确立“公平、公开、公正”的办会方针；协会确定以平等、自由的理念来进行协会经营。对于会员单位，山东省室内设计行业协会始终以爱国为第一标准，以敬业、诚信和友善为基本要求，保持开放心态，欢迎更多有共同志向的有识之士的加入。

二零二一年年末，在山东省民政厅和山东省社会组织管理局的正确指导下，山东省室内设计行业协会确立办会指导思想：“围绕中心、服务大局、创新开拓、注重规范”。这也是山东省室内设计行业协会在思想高度和行业广度上的又一次提升。

二零二二年年初，经山东省室内设计行业协会秘书处提议，经会长会议决议，确立山东省室内设计行业协会行为准则：“促改革、谋发展、树标杆，讲服务、重信誉、兴业务”。该行为准则的确立，也正说明山东省室内设计行业协会已将协会发展的目光从协会内部转向市场。将影响力从圈内扩展到圈外，在增加消费者对行业认知的同时，借助标杆性企业的带头榜样作用，对行业发展起到关键性引导做用。在另一个层面体现协会存在的价值。

时至2022年，为更有效的推动省内建筑装饰设计产业的良性发展，更广泛的团结省内建筑装饰设计企业，立足“大建设”、“大科技”产业发展思路，围绕建设科技的中心工作，宣传“科教兴国”战略，彰显“科技是第一生产力”的产业发展愿景，增进山东省内建筑装饰设计产业之间及与社会各界的交流合作，打造国内外建设科技信息和经验交流的最佳平台，实现省内科研单位、设计单位、开发单位、施工企业、建材生产、销售企业的桥梁和纽带打造，为我省建筑装饰设计企业的发展奠定良好的基础。经协会会长会议讨论，现面向省内建筑、装饰、设计企业开放协会会员系统，凡具备独立法人身份、有良好社会口碑、有持续发展愿景的企业均可报名加入我协。

---

同时，为响应上级主管部门对疫情期间企业减轻负担的政策指导，经会长会议确认，我协针对协会会费标准进行减免，降低至原有标准的20%。

减免后的会费标准为：

副会长单位：4000 元/年；

理事单位： 2000 元/年；

会员单位： 1000 元/年。

有入会意向的独立法人单位请联系我协秘书处。

联系电话：13864183111 联系人：何金朔。

